Детский досуг – дело серьезное
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Час творчества
Детей на Земле больше, чем взрослых. Мир принадлежит им в большей степени, чем нам, а будущее Планеты – только для них.  Ребенку свойственно стремление играть, соревноваться, коллективно творить.

Скоро Новый год!  Детям нравится всё, что связано с этим праздником, для них хороводы вокруг ёлки – это не просто  и не столько игра, это волшебство! 

Готовиться к новогодним торжествам нужно не втайне от ребенка, а вместе с ним! Пусть он помогает Вам, дети должны ощущать себя в гуще событий. Поручите детям важное дело – своими руками сделать украшение на ёлку, например снежинки. 

Вооружитесь самой разной бумагой, ножницами и терпением. Объясните детям, как надо складывать листик, где делать надрезы и дырочки. Из снежинок можно сделать превосходные гирлянды: белые, синие, разноцветные. А еще из снежинок можно сделать салфетки под кофейные чашки, накрыть огромной «снежинищей» телевизор, наклеить их на пакеты с подарками. 

А чем не украшение на ёлку конфеты?  Можно вешать отдельными конфетками, а можно – целыми гирляндами. Правда, существует реальная опасность, что на ёлку попадет только половина всех конфет, остальная будет благополучно съедена. Если Вы ничего против такого поворота событий не имеете, то попросите ребят не выкидывать и не рвать фантики: из них получатся прекрасные конфетки-фальшивки. Дети будут смеяться от радости, наталкивая в фантики ваты и вешая эти обманки на ёлку!                   

Успех всех Ваших начинаний зависит от инициативы, самодеятельности и творчества Вас и Ваших детей.

Удачи Вам - родители, воспитатели, организаторы детского досуга - в деле воспитания подрастающего поколения!

О многих секретах украшения ёлки, маскарадного костюма, о том, как сделать снежинки, фонарики, о новогодних играх и маскарадах и многом другом, что может украсить досуг детей в течение круглого года, Вы можете прочитать в предлагаемых книгах.
