«Эмо - самая неоднозначная и животрепещущая молодежная субкультура, практически поте-рявшая музыкальные корни, взявшая самое худшее у своих предшественников, презираемая и гонимая, но чрезвычайно привле-кательная своей  трогательной беззащитностью и "питерпэн-ством", и тем, что ставит духовное над материальным. Ну а самое главное, что эмо раздражает общество, вызывая противоречивые эмоции, а это главное свойство живой субкультуры».
Антон Соя 
автор романа «ЭмоБой»
Как узнать ЭМО?
· Эмо (англ. emo: от emotional — эмоциональный) — молодежная субкультура, образовавшаяся на базе поклонников одноимённого музыкально-го стиля. Её представителей назы-вают Эмо-киды (emo + англ. kid — молодой человек; ребенок) или, в зависимости от пола: эмо-бой (англ. boy — мальчик, парень), эмо-гёрл (англ. girl — девочка, девушка).

· Существует стереотипное пред-ставление об эмо, как о плаксивых мальчиках и девочках. Но в первую очередь для представителей этой субкультуры основными ценностями являются: разум, чувства, эмоции. Умение сочетать все три компонента и есть основная суть эмо. При этом позитивные эмоции, также как и индивидуальность, не забываются, а ценятся.

· Стремление к переживанию ярких и чистых эмоций и их выражению — главное правило для эмо-кидов. Их отличает: жажда самовыражения, противостояние несправедливости, особенное,   чувствиительное миро-ощущение. 

· Эмо-кид — часто ранимый и депрессивный человек. Он выделяется из толпы ярким внешним видом, ищет сообщников и мечтает о счастливой любви.
· Эмо носят черный цвет в сочетании с розовым, или другим ярким цветом. Классическая одежда эмо - это одежда в черно-розовой гамме, где узоры также двухцветные. 

· Различные повязки на руках и запястьях, пояса с железными бляшками, перчатки без пальцев, рюкзак с различными значками эмо. Браслеты на руках с черепами, ногти черного или серебристого цвета.

· Эмо-макияж распространен как у девушек, так и парней, эмо-макияж - это подводка глаз черным карандашом.
· Прически эмо не делятся на женские и мужские, вы часто можете увидеть одинаковые стильные прически как у парней, так и у девушек. Челка прикрывает один глаз, черный или темно-каштановый цвет волос. Укладка или отсутствие её - все это дает свободу в выборе индивидуальности, при этом дает четко понять, что вы видите перед собой настоящего Эмо.
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