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Много выдумки и фантазии вносят в свою работу библиотекари. Оригинальные книжные акции – лучшее тому подтверждение! 
Приобщение юношества к книге и чтению – задача нелёгкая. Для этого библиотека должна стать притягательным и интересным островом молодёжных желаний. 

Праздники всегда хороший повод для организации увлекательного действа. Для библиотекарей праздником чтения безусловно является Общероссийский день библиотек.

Задачей библиотекарей в этот день стало привлечение внимания к библиотеке и чтению. Как это возможно? Важно было наглядно продемонстрировать, что библиотека и чтение необходимы и библиотечные работники делают всё, чтобы донести до своих читателей нужные им книги. 

Своеобразным анонсом предстоящей акции стала встреча с работниками Юношеской библиотеки в открытой студии телеканала «КомиГор». Разговор шёл о развитии чтения и его качестве, о популярных авторах вчера и сегодня. И естественно, важным предметом разговора стала библиотека как основной институт чтения. Инновационные формы работы и услуги библиотеки вызвали неподдельный интерес и ведущих, и зрительской аудитории. Удивительно, что для многих уже отработанные библиотечные приёмы, которые вроде бы должны быть известны молодёжи, стали откровением!
Порадовали зрительские звонки. Стремление к диалогу, понимание важности библиотечной профессии, искренние поздравления с наступающим праздником – доброжелательность присутствовала в каждом звонке.
И вот ЭТОТ день настал.
27 мая на улице Коммунистической г. Сыктывкара было оживлённо. Волонтёры и молодые сотрудники Коми республиканской юношеской библиотеки провели опрос среди жителей столицы, задавая всем один вопрос «Как пройти в библиотеку?». Опрос проходил в рамках федерального либмоба, организованного библиотеками России для привлечения внимания читателей. 

Всем участникам либмоба раздавались открытки, закладки и весёлые смайлики с визитной карточкой библиотеки. Стоит сказать, либмоб показал знание практически всеми опрошенными координат библиотек города. 
В День библиотек в городе выдался по-летнему погожий денёк. Это позволило вынести традиционную акцию КРЮБ буккроссинг на открытую площадку перед библиотекой. Книги расположили на скамейках в прогулочной зоне г. Сыктывкара.  Помимо литературы людям предлагались листовки о движении буккроссинга, с информацией о библиотеке и призывом «Прочитал книгу – передай другому». Горожане с удовольствием включились в акцию. Библиотекарями постоянно выкладывались новые стопки книг, которые быстро разбирались. Каждая книга нашла своего читателя.

В этот день гостей и читателей Юношеской ожидало немало сюрпризов: увлекательная праздничная программа, выставки, множество акций, пространственные композиции и книжные инсталляции образов библиотекаря прошлого и настоящего. Библиотека с радостью делилась праздником с молодёжью. 

Путь в библиотеку указывали «следы», проложенные по улице к библиотечному крыльцу. А на входе посетителей встречали ростовые куклы – библиотекари Жанна и Дуся. 
В самой библиотеке ждало немало сюрпризов! 
Своеобразный экскурс «Из переплёта в сеть» провёл читателя сквозь время и пространство. Ребята познакомились с эволюцией книги, чтения, библиотеки. Библиотекари организовали не скучную экскурсию, а предоставили читателям право стать активными участниками библиопутешествия. Здесь инсценировки сменялись литературными зарисовками, обзорами книг.
Посетителей абонемента ждала необычная акция – «Книги на вес». Каждый читатель мог взвесить выбранную им литературу и записать вес на измерительном стенде. Место, где проводилось взвешивание, было стилизовано под 60-е: взвешивали в авоське старинным безменом. Всего за время акции было выдано 105 кг литературы.
Выставка «Почитаем?!» представляла рейтинг читательских предпочтений. Лучшие, по мнению читателей,  книги сопровождались индивидуальными рекомендациями и отзывами.

Во время дублёр-шоу «Библиотекарь на час», состоявшегося на абонементе,  все желающие узнали тайны профессии и всё, что скрывается по ту сторону библиотечной кафедры. 
Акция «Библиотекарь на час» проводилась впервые, поэтому к её подготовке подошли с особым вниманием. Была проведена предварительная работа с читателями, анонс акции и приглашение принять в ней участие. Предварительная запись участников проводилась за 1 месяц до Дня библиотек, при этом оговаривалось время работы дублёров – 1 час. Одновременно обслуживали читателей два «библиотекаря на час» на двух кафедрах абонемента. За день акции поработать библиотекарями смогли 13 участников. Каждый из них должен был заранее, примерно за 20 минут, прийти на своё рабочее место, пройти инструктаж, поучаствовать в экскурсии по библиотеке. 
В функции библиотечных дублёров входило:

· Выдача и приём литературы от читателей;

· Расстановка фонда;

· Помощь читателям в подборе литературы;

· Работа у выставки «Почитаем?!»;

· Участие в акции «Книги на вес».
Рядом с каждым дублёром всегда находился библиотекарь-консультант.

По итогам дублёр-шоу всем участникам были выданы «Зелёные карты», дающие право на бессрочное приоритетное обслуживание в Юношеской библиотеке, а также позволяющие делать предварительный заказ литературы для комплектования библиотеки и беззалоговую выдачу особо ценной литературы. 
Акция «Библиотекарь на час» вызвала неподдельный интерес у её участников. Все они зачастую приходили не за 20 минут, а за 1 час, а предыдущие дублёры и после истечения времени работы не хотели покидать библиотечную кафедру. 

Вот несколько отзывов ребят, побывавших «библиотекарями на час»:

«Очень-очень-очень понравилось быть волонтёром, участником акции «Библиотекарь на час»!!!

Безумно благодарна всем работающим здесь библиотекарям за их великий труд, понимание, доброжелательность, оптимизм!!!

Вы самые лучшие!!!»

«Мне понравилось безумно работать в библиотеке. Я узнала много нового, некоторые тонкости работы библиотекарей. Оказывается, это не так легко. Коллектив отличный, приветливый, доброжелательный. Жалко только, что на абонементе я «отслужила» только полчаса. Хотелось бы ещё. 
Сегодня в библиотеке много необычностей: весы, чтоб узнать, сколько конкретно книг взяли, взвесив их; новые библиотекари Жанна и Дуся и многое другое. А, и мало того, сегодня все дороги Сыктывкара ведут в Юношескую библиотеку! По следам вы легко дойдёте до нужной вам книги даже из Эжвы! (отдалённый район г. Сыктывкара – прим. авторов) Идеи креативные, желаю двигаться в этом же направлении, сотрудникам – ещё больше, ещё разных, ещё сюрпризов!»

«Библиотека для меня – это всегда что-то такое умное, доброе, тихое. Я очень рада, что сегодня смогла изнутри заглянуть в этот любопытный мир литературы. Здесь всё так аккуратно, что даже уже с первого раза включаешься в систему. 
Спасибо библиотекарям за их интересные идеи, ведь благодаря им волонтёры узнали много нового для себя, познакомились с «братьями по разуму». Жанна и Дуся просто прелесть. Я оценила их терпение».

«Я – библиотекарь. На 60 минут. Порасставляла книжки. И выписала читательнице несколько книг. И читателю. Мне кажется, работа библиотекаря очень сложна, временами опасна (может упасть книга с верхней полки), но, безусловно, это работа интересна (!): можно читать новые издания, обогащаться знаниями примерно 9 часов ежедневно (с 9 до 18 ч.), также можно пообщаться с интересными людьми и т.д. …».

«Я только села в кресло и уже почувствовала себя частью большого  и интересного коллектива».
«Спасибо большое библиотекарям за замечательную акцию! Очень увлекательно поработать с интересными людьми! Тяжело всё запомнить, но с помощью библиотекарей мы со всем справились!
На мой взгляд, такая практика очень полезна!»

Акция «Библиотекарь на час» понравилась не только дублёрам, но и читателям: было здорово, когда тебя обслуживали твои ровесники. Некоторые читатели сожалели о том, что заранее не узнали об акции и не смогли принять в ней участие. Благодаря дублёр-шоу у Юношеской библиотеки появилось немало активных и преданных помощников. 
А в читальном зале библиотеки посетителей ждали не менее интересные мероприятия, состоявшиеся в форме инсталляций. Основой инсталляций послужило творчество итальянского художника эпохи Возрождения Джузеппе Арчимбольдо и современного американского фотохудожника и иллюстратора Бориса Валеджио. «Библиотекарь» - общее название мероприятий. И не случайно. Библиотекарь стал главным действующим лицом инсталляций. И если инсталляция на картину Д.Арчимбольдо «Библиотекарь» явилась продолжением оригинального портретного направления художника и представляла объёмную композицию, то «живая» картина по мотивам творчества Б.Валеджио разительно отличалась. В качестве натурщицы  здесь выступала молодая и грациозная сотрудница библиотеки. Эта инсталляция стала символом современного библиотекаря нового типа. Ведь так важно преодолеть сложившийся стереотип восприятия библиотекаря как занудной, вредной, немолодой и некрасивой тётеньки, ревниво оберегающей свои книжные богатства.
Ребята были очень заинтересованы столь необычным показом, фотографировались с композицией «Библиотекарь», знакомились с её составляющими элементами – книгами. 

К «живой» картине больший интерес проявляли юноши, отмечая её необычность и авангардизм. 

Комплексное мероприятие «Планета периодика» организовали сотрудники зала периодических изданий. Слайд- презентация «История развития российской периодики» стала иллюстрацией эволюции отечественной прессы. В игровой блок входили: игра «Пресс-загадки» (задача – отгадать, о каких журналах идёт речь в загадках), пресс-марафон (задача – назвать наибольшее количество периодических изданий на заданные буквы), пресс-мозаика (задача – из паззлов составить названия периодических изданий). 
А в фойе библиотеки был организован интерактивный кардмейкинг - изготовление открыток ручной работы. Ребята создавали открытки на тему чтения и библиотеки. Подручными материалами были вырезанные слова, картинки, стихи из журналов. Готовые открытки составили выставку, посвящённую Дню библиотек. 
Это была замечательная выставка! Фантазия, вкус, а главное - смысловая нагрузка!  Вот лишь некоторые из надписей о библиотеке и библиотекарях: «Библиотека – рай для всей семьи», «Мы хотим сказать вам что-то очень важное… вы в фокусе мужского внимания. Библиотекари самые лучшие, библиотека – это подарок». Очень удались открытки с рекламой библиотеки: 
«Здесь есть всё, что нужно: это милые библиотекари, хорошее настроение, новые возможности для учёбы… и даже… места для поцелуев!!!»;

«У вас соблазн узнать о жизни больше? Специально для вас! Красочный мирок – библиотека! Встречайте: секретные материалы; книги на любой вкус; классика и современность; курс молодого бойца… Это всё здесь! КРЮБ, ваш мудрый друг»;
«Задают вопрос – узнавай ответ в библиотеке вместе с нами! Книги для души! Позови с собой друзей»;

«4D виртуальный аттракцион – это библиотека, книга и воображение». 

И, конечно, библиотекарей порадовали искренние поздравления с профессиональным праздником, вот, например, такие, как это: 
«С Днём библиотек! Просто потому, что без книги неинтересно жить!!! Побольше читателей вашей библиотеке! Самые лучшие библиотекари, спасибо вам!».
Для любознательной молодёжи в Юношеской библиотеке появилась  новинка - устройство для чтения электронных книг е-book. В зале электронной информации состоялась его презентация. Молодые люди узнали о возможностях и преимуществах новинки, в которую при большом желании можно закачать около 100 тысяч различных печатных и аудио-книг.
В течение дня на импровизированном «Читательском заборе» в фойе библиотеки принимались пожелания, замечания и предложения от всех читателей. Здесь же сладкоежки угощались конфетами с афишками-впечатлениями о книжных новинках. Вот некоторые из оставленных на заборе надписей: «КРЮБ – любимая библиотека навсегда!!!», «Будьте всегда такими же классными! Удачи вам», «В библиотеке работают доброжелательные люди, всегда встречают улыбкой», «Библиотека проводит много интересных конкурсов».
В фойе молодёжь могла познакомиться и с итогами проведённого КРЮБ социологического опроса «Неформальный диалог», призванного определить степень комфортности библиотеки для её читателей. 

Информация на стенде была выложена в виде своеобразной экскурсии по исследованию. Свои мысли и чувства о библиотеке молодые люди могли выразить, заполнив лепестки «цветка пожеланий». К концу демонстрации стенда цветок заметно оброс лепестками, что очень порадовало – значит, есть неравнодушные, идущие на контакт с библиотекой ребята! Отзывы о библиотеке отразили многообразие читательских взглядов: кто-то сетовал на недостаточное техническое оснащение библиотеки, некоторые хотели бы, чтоб библиотека работала без выходных. «Побольше хороших книг…», - написал один читатель. «Очень интересные выставки делаете в окнах библиотеки», - заметил другой. Большинство отзывов содержат искренние пожелания: «Желаю библиотеке удачной жизни и процветания» (что-то примерно так).
Телерепортаж о Дне библиотекаря КРЮБ, показанный на региональном телевидении, стал красочной праздничной картинкой и своеобразным итогом большой и кропотливой работы сотрудников Юношеской библиотеки.
Признание молодёжи – высшая оценка библиотечного труда. Впереди новые интересные молодёжные акции. Праздник продолжается и в будни!
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